

## 调查报告公布

## 齐齐哈尔体育馆坍塌事故51人被追责

2023年7月23日14时52分许,位于黑龙江省齐齐哈尔市龙沙区的齐齐哈尔市第三十四中学校体育馆屋顶发生坍塌事故,造成11人死亡、7人受伤,直接经济损失1254.1万元。

近期,黑龙江省应急管理厅公布该起事故调查报告,齐齐哈尔市第三十四中学校“7·23”体育馆屋顶坍塌事故是一起因违法违规修建建设、违规堆放珍珠岩、珍珠岩堆放致使雨水滞留,导致体育馆屋顶荷载大幅增加,超过承载极限,造成瞬间坍塌的重大生产安全责任事故。

## 回顾 排球队正训练 体育馆屋顶坍塌

2023年7月23日13时,三十四中学两名教练带领17名女子排球队队员,开始在体育馆进行排球训练。

14时52分许,体育馆屋顶发生整体坍塌。

14时54分,附近居民向110进行报警。

14时55分先后通报119、

120救援。其中4人自行脱险(3人受伤,1人未受伤),15人被困,从事后搜救位置分析,事故发生时有3人在看台一侧,3人在看台左侧,5人在看台对面一侧,4人在场地中间。

事故共造成11人死亡,7人受伤。

## 15名被困者11死4伤

7月23日14时52分,三十四中学体育馆屋顶发生坍塌事故。14时54分,市公安局110指挥中心接到警情报告后,将警情信息联动推送至119市消防救援指挥中心、120市医疗急救中心和市应急指挥中心。齐齐哈尔市政府立即启动应急响应,调动消防救援、医疗急救、公安、应急、住建、教育、城管、宣传、龙沙区等救援力量投入现场。

市、区两级领导及时赶到

现场,立即成立现场救援指挥部,设立现场救援、医疗救治、事故调查等6个应急救援组迅速开展现场搜救、转运救治、现场管控等工作。至24日10时46分,搜救工作结束,15名被困者全部被搜救出,其中4人受伤,11人遇难。

经评估,各级党委、政府和相关部门决策科学合理、现场救援处置得当、信息报送准确及时,善后工作有序有效。

## 追责 共涉及51名当事人

该起事故中,除去2名责任人员已因病死亡,建议不予追究责任,有51名有关责任人被追责,其中:

6人已被司法机关采取强制措施。

5人被建议移送司法机关

处理。

33名公职人员被建议给予党内严重警告、政务撤职、专业技术岗位等级降级等不同处分。

另有7人被建议给予罚款、吊销安全生产考核合格证书等行政处罚。

## 6人已被司法机关采取强制措施

程子栋,男,嘉美建设公司实际控制人。违反规定允许他人以本公司的名义承揽2023年综合楼项目,参与投标、订立合同、办理有关施工手续、从事施工等活动,未履行主要负责人安全生产管理职责,对事故负有责任。

李仁宽,男,2023年综合楼项目实际控制人,违反规定以嘉美建设公司的名义承揽综合楼项目,组织不具有执业资格人员成立项目部管理机构,违规决定将退场材料珍珠岩存放在毗邻体育馆不上人屋面上,未履行安全生产管理职责,对事故负有责任。

张振凤,男,万众劳务公司法定代表人,2023年综合楼项目劳务分包负责人,未履行安全

生产管理职责,对事故负有责任。

王迪,男,2023年综合楼项目实际承包人,未履行施工单位主要负责人安全生产管理职责,对事故负有责任。

董赫,男,2023年综合楼项目备案技术负责人、实际项目经理,不具备相应执业资格,未取得《建筑工程施工许可证》违法组织开工建设,指挥人员将退场材料珍珠岩堆放在毗邻体育馆不上人屋面上,对事故发生负有责任。

刘奇兵,男,2023年综合楼项目的实际施工员,指挥工人将退场材料珍珠岩堆放在毗邻体育馆不上人屋面上,对事故发生负有责任。

## 5人被建议移送司法机关处理

孙莹,女,2023年综合楼项目备案项目经理,未在场履行安全生产管理职责,违反规定伪造在场信息实施考勤打卡,对事故负有责任。

高秀英,女,2023年综合楼项目总监理工程师,未履行监理工作职责,发现施工单位未经批准擅自开工建设的违法行为,未采取措施;未对施工组织设计中的安全技术措施进行审查,对事故负有责任。

李国君,男,2017年教学楼改造工程施工单位教育建筑公司法定代表人,未履行企业主要责任人安全生产管理职责,对事

故负有责任。

董想全,男,2017年教学楼改造工程(体育馆屋面维修施工负责人),未按设计要求清除体育馆屋面原基层和保温,增加了体育馆屋面荷载,对事故负有责任。

陈爱哲,女,2017年教学楼改造工程总监理工程师,未履行监理工作职责,未按规定对体育馆屋面维修的隐蔽工程进行旁站,未能及时发现、纠正施工单位未按设计清除体育馆屋面原基层和保温的违规行为,对事故负有责任。

据央视新闻

## 中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》 巡视重点检查4方面情况

据新华社北京2月21日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。《条例》共9章53条。

中央巡视工作领导小组办公室负责人介绍,这次修订《条例》,对巡视监督内容作出完善,重点检查4个方面情况:一是落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署特别是贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的情况,执行党章和其他党内法规、履行职能责任的情况,落实意识形态工作责任制的情况;二是落实全面从严治党主体责任和监督责任、推进党风廉政建设和反腐败斗争的情况,领导干部树立和践行正确政绩观、加强作风建设、落实中央八项规定及其实施细则精神、廉洁自律的情况;三是落实新时代党的组织路线,贯彻执行民主集中制,加强领导班子和干部人才队伍建设、基层党组织和党员队伍建设的情况;四是落实巡视监督以及审计、财会、统计等其他监督发现问题整改的情况。

## 民营经济促进法起草工作已启动

据新华社北京2月21日电 司法部正会同有关部门加快推进民营经济促进法立法进程,为促进民营经济健康发展,更好营造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供坚实法治保障。

记者21日从司法部、国家发展改革委、全国人大常委会法工委召开的民营经济促进法立法座谈会上获悉,要聚焦依法保护民营企业产权和企业家权益、公平参与市场竞争、平等使用生产要素、公平执法公正司法、中小企业账款拖欠治理等民营企业核心关切。

司法部部长贺荣表示,民营经济促进法起草工作已经启动,要制定一部务实、管用、操作性强的法律,促进民营经济健康发展。

## 江西省政协原副主席胡强接受审查调查

本报综合消息 据央视新闻2月21日报道,江西省政协原党组成员、副主席胡强涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

## 调查 直接原因:综合作用下屋顶严重超载、变形

屋面多次维修大量增加荷载,屋面堆放珍珠岩及因珍珠岩堆放造成雨水滞留不断

增加荷载,综合作用下网架结构严重超载、变形,导致屋顶瞬间坍塌。

## 间接原因:施工、监理、监管等履职不到位

建设单位落实质量和安全生产首要责任不到位,未办理施工许可擅自开工,对施工单位、监理单位的指导、检查、督促管理缺失,组织虚假竣工验收。

施工单位质量和安全生产主体责任严重缺失,违法违规出借资质,无施工许可擅自开工,安全管理人员未在岗履职,实际项目经理不具备执业资格,违法将工程分包给不具备资质的个人,未按设计图纸

施工,降低工程质量标准,施工现场管理混乱。

监理单位质量和安全生产主体责任不落实,现场监理人员数量不满足监理工作需要,发现施工单位备案管理人员未到岗履职和现场实际项目经理不具备执业资格、未经批准擅自施工的违法违规行为不予制止,未对隐蔽工程进行旁站,伪造监理记录。

行业监管部门履行监管职责不到位。

## 四川警方破获特大跨境“网赌”案

## 涉案资金流水超7255亿元

本报综合消息 据央视新闻2月21日报道,近日,四川警方公布了一起公安部挂牌督办的特大跨境网络赌博案,抓获犯罪嫌疑人93名,查封赃款2000余万元。犯罪团伙将赌博窝点设在菲律宾,专门吸引中国赌客进行网络赌博,国内线上注册会员近100万人,涉案资金流水超7255亿元。日前,首批50名嫌疑人因涉嫌开设赌场罪已移送法院公开审理。

2023年5月的一天,家住四川省绵阳市的袁先生在网络上意外看到了一条“卡卡湾”赌博网站

链接。

袁先生点进去之后,就有客服联系他,称充值一百元送两三百元注册奖金。

在客服的指引下,袁先生将充值款项转入客服指定的银行卡才得以完成账户注册和充值,即便看到了某赌场线上实时画面。客服介绍,何时下注、下注多少,只需打打电话,现场荷官便可以帮他操作。

赢了几把后,袁先生开始不断输钱,为了翻本,他充值下注金额从几千元增加到上万元,不到半个月时间,就将十几万元积蓄

输光。

袁先生后悔莫及,这才幡然醒悟报了警。随后一段时间,四川省绵阳市罗江警方相继接到辖区居民多起类似报案。经初步调查,相关线索均指向了境外菲律宾一赌博集团。为此,德阳罗江警方成立专案组开展调查。

专案民警调查发现,袁先生他们所接触的赌博网站仅仅是菲律宾某娱乐城三个门户网站之一,而娱乐城网络赌博集团,则是藏匿在菲律宾的卡卡度假村,他们主要通过在网上开设真人视频赌场吸引国内人员进行网络赌

博,仅中国籍的代理人员就有5万余人,合计注册会员近100万人。

警方经过深入摸排发现,该团伙涉案人员300余人,运营管理人员都在菲律宾。2023年6月,借涉案人员集中回国休假的机会,专案组警力兵分多路,奔赴20余省份,在当地警方协助下开展集中抓捕行动,团伙主要成员李某、赵某、邓某等人相继落网。

截至目前,警方共抓获犯罪嫌疑人93人。日前,四川省绵阳市罗江区人民法院对首批50名犯罪嫌疑人公开开庭审理,并将择期宣判。